

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 71 (3822)

ПЯТНИЦА, 10 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

ЗВАНИЕ ПОДТВЕРЖДЕНО

Коллектив завода гипсовых изделий досрочно, к первому апреля, выполнил свои юбилейные обязательства. Программа ста ударных дней выполнена на двадцать два дня раньше! Выдано сверхплановой товарной продукции на 27,2 тысячи рублей, вместо принятых 24 тысяч. В счет юбилейных социалистических обязательств выпущено 1742 тонны строительного гипса, 8,7 тысячи квадратных метров гипсобетонных панелей, 10,5 тысячи квадратных метров поливинилхлоридной плитки.

Как сообщил нам в редакцию секретарь партбюро завода Г. Коваленко, успешно справились гипсовики и с планом первого квартала. По реализации он перевыполнил на 45,3 тысячи рублей, в этом году продукции реализовано по сравнению с тем же периодом прошлого года больше на 117,8 тысячи рублей.

По-прежнему особое внимание уделяют на заводе культуре производства. Недавно постановлением коллегии Министерства промышленности материалов и ЦК профсоюза при проведении окончательных итогов соцсоревнования в честь 100-летия со дня рождения коллективу завода вновь подтверждено звание предприятия высокой культуры.

ГОРОД НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

МЕДАЛИ ВРУЧЕНЫ



Торжественное собрание, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, состоялось в ремонтно-строительном управлении № 2 нефтехимического комбината.

На вечер лучшим рабочим и инженерам управления были вручены юбилейные медали. 72 ремонтника получили почетные награды, а среди них — ветеран нефтехимического комбината, слесарь-ремонтник Н. А. Медведев, слесарь по ремонту оборудования Г. Д. Глазьев, сварщик Т. Копцева,

бригадир слесарей-монтажников Н. Г. Хорун, прораб 3-го участка Г. Г. Бронников и другие.

Ремонтно-строительное управление № 2 — управление, которое занимается ремонтом технологического оборудования на нефтехимическом комбинате. От слесарей и монтажников РСУ-2 во многом зависит надежная работа производств комбината. Со своей задачей на протяжении предъюбилейного соревнования они справились отлично. Значительно перевыполнена программа

прошлого года, отлично поработали ремонтники в первом квартале нынешнего. А победителем соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина среди основных участка вышел участок № 3 во главе с А. Т. Веретенченко. На торжественном вечере коллективу участка вручено на вечное хранение юбилейное красное знамя предприятия. Юбилейный выпел вручен коллективу участка № 4, где начальником П. Я. Игнатев.

На вечер лучшие работники управления награждены грамотами и ценными подарками, 10 ремонтников получили свидетельства «Лучший по профессии».

К СУББОТНИКУ ГОТОВЫ

ВСЕСОЮЗНОМУ коммунистическому субботнику готовы строители Ангарска. Многотысячная армия плотников, бетонщиков, монтажников, каменщиков, маляров выйдет завтра на пусковые объекты нефтехимии и нефтепереработки, на строительные площадки города. В этот день будут работать коллективы железобетонных и других заводов управления строительства, коллективы деревообделочных комбинатов, водители автобаз.

День 11 апреля отработает на субботнике и геодезист СМУ-4, ударник коммунистического труда И. М. Сямкин,

которого вы видите на верхнем снимке. Уже 20 лет ведет он геодезические разбивки на объектах Ангарска. И всегда его работа отличается высокой точностью.

Коллектив строителей СМУ-4 первым в управлении строительства Ангарска откликнулся на призыв выйти 11 апреля на коммунистический субботник. В управлении хорошо подготовились к нему, и завтра бригады СМУ займут свои рабочие места на строительстве объектов нефтехимии и жилья.

Готовы к проведению субботника и домостроители города, коллектив монтажников и строителей СМУ-1. 11 апреля

подрастут строящиеся дома 7, 9, 6-го микрорайонов. На втором снимке вы видите строительство нового объекта в 9-м микрорайоне. Этот жилой массив города начал сооружаться в прошлом году, а сейчас здесь — прописано более 400 ангарчан. Готовятся к сдаче новые пятиэтажные дома микрорайона. На строительстве их и будут работать бригады монтажников. А рядом с ними, в уже смонтированных зданиях, будут трудиться отделочники СМУ-5. За день они подготовят к сдаче несколько новых квартир.

11 апреля на сотни тысяч рублей изготовят продукции заводы железобетонных изделий и деревообделочные комбинаты, механизаторы СМУ-7 проложат новые дороги для подземных магистралей, вод-

тели доставят на стройки пятилетки тысячи тонн грузов. Все деньги, заработанные завтра, строители перечислят в фонд пятилетки.

В управлении строительства создан штаб по проведению коммунистического субботника. Возглавили его начальник управления строительства С. Н. Аleshin и его заместитель И. И. Ставишевский.

В субботу строители будут не только строить. В этот день будут сформированы специальные бригады, которые наведут порядок в парке строителей, на многих улицах города. Подготовились к завтрашнему дню и художники строительных подразделений. Сегодня они украсят территории управлений, улицы города и аллеи парка транспарантами и панно на ленинскую тему.

Фото И. БАЛЬЧУГОВА и А. ХАМЗНА.

ИДУТ ИСПЫТАНИЯ

Каждое рабочее утро на стройке начинается с телефонных звонков:

— Когда подадите раствор?

В городе десятки объектов, где работают каменщики, отделочники, и раствор всем нужен с самого начала смены. Бывает, самоход и час, и другой, пока самозавалы с растворного узла обслужат все участки. А бригады это время вынуждены простаивать.

Как быть? Над решением этой проблемы задумались в отделе главного технолога Ангарского управления строительства. Творческая группа под руководством А. В. Потапова и В. А. Гусева сконструировала растворовоз с порционной раздаткой на базе автомобиля ЗИЛ-164. Его особенность в том, что раствор подается из шнеков машины в том объеме, какой нужен на данной площадке. Одна машина за короткий срок может обслужить 4—5 участков.

Сейчас растворовоз проходит испытание на строительных объектах, выявляются конструктивные недоработки. Так, для большей эффективности на нем установлены пневмовибраторы, с помощью которых раствор полностью удаляется из емкости. После месячных испытаний на стройплощадках Ангарска появятся в нужном количестве растворовозы, внедрение которых повысит производительность труда.



Коллектив Майского РМЗ 27 марта рапортовал о выполнении программы первого квартала. Сдержали свое слово и рационализаторы предприятия, подав 20 рационализаторских предложе-

ний с экономическим эффектом 4200 рублей. Ремонтники, опережая график, отлично потрудились на ремонте

экскаваторов, отремонтировав 14 машин вместо 11. По-ударному трудились коллектив механического

участка, где начальником Ю. И. Ромазин. План квартала он выполнил еще 20 марта. В авангарде предъ-

юбилейного соревнования идут здесь передовики производства кузнецки А. М. Нечомнящих, Н. Ильенко, фрезеровщик Анатолий Попов и другие.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, внештатный корреспондент.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

«ШВЕДСКИЙ» ОПЫТ В АНГАРСКЕ

Недавно ангарским строителям была прочитана интересная лекция о том, как работники их коллеги в Швеции. Шведы, например, ведут благоустройство и планировку на объектах круглый год. Зимой на заранее подготовленную площадку насыпают песок, а сверху укладывают цементные и бетонные плиты. Весной, когда земля оттаивает и грунт кое-где проседает, они подправляют его, выравнивают

плиты — и все готово. После лекции оживленные слушатели обсудили докладчика. «Что Швеция, — сказал один из них, — так и у нас в Ангарске делайте!» И хотя опыт, проведенный в нашем городе, носит самостоятельное происхождение, его тут же окрестили «шведским». Родился он около года на-

зад. Тогда начальник стройки С. Аleshin собрал у себя руководителей СМУ, отделов комплектации, ведущих специалистов и пролез их по городу. Что и говорить, планировка новых районов, малые архитектурные формы не отличались большим разнообразием. После поездки собравшиеся обсудили, что и как сделать.

Один из пунктов этого плана — запроектированная площадка из цветных плит на углу улиц Горького и Окружной. Здесь-то ангарчане и применили «шведский» опыт. Даже в эти апрельские дни грунт в нашем сибирском городе не оттаял и на 4 сантиметра. Строители срезали лишнюю слой, засыпали его песком, а затем

уложили и замонастирили плиты. Такое проделано впервые не только в Ангарске, но, пожалуй, и во всей Сибири. Опыт продолжается. От того, насколько он будет удачным, зависит его дальнейшее распространение, которое сулит строителям большое увеличение сроков для планировочных работ. А. ИРКУТОВ.



ШАГИ ПОБЕДЫ

НА ПОРОГЕ 1942-го

13 декабря Совинформбюро опубликовало сообщение о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. Только Западный фронт после перехода в наступление с 6 по 10 декабря своими частями занял и освободил от немцев свыше 400 населенных пунктов. За этот период было захвачено: танков — 386, автомашин — 4317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515. За этот же период войска фронта уничтожили (без учета действий авиации): танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119. Захвачено много другого вооружения, боеприпасов и разного имущества.

Всего в ходе контрнаступления наши войска освободили от захватчиков свыше 11 тысяч населенных пунктов, в том числе областные города

Калюниня и Калугу, ликвидировали опасность окружения Тулы. Враг был отброшен от Москвы на 100—150 километров. Непосредственная угроза столице нашей Родины и всему Московскому промышленному району отпала.

К концу декабря Волховский фронт отбросил врага к реке Волхову и захватил несколько плацдармов на ее западном берегу. Были освобождены сотни населенных пунктов, в том числе города Большая Вишера, Тихвин, Будогощь, но ликвидировать блокаду Ленинграда не удалось. В Крму было успешно отбито второе наступление на Севастополь. Город-герой продолжал сражаться, приковывая к себе значительные силы противника. Был освобожден Ростов, началась Керчь-Феодосийская десантная операция.



Декабрь 1941-го. Освобожденный Клин.

МЫ НАСТУПАЕМ!

—1—

В О ВРЕМЯ Великой Отечественной войны многие соединения Советской Армии за героизм и мужество личного состава, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, были удостоены высокого гвардейского звания. К таким соединениям относится и 361-я стрелковая дивизия, в составе которой мне пришлось служить со дня ее рождения до окончания войны. Сформированная в городе Уфе из местных жителей дивизия прошла славный боевой путь и внесла достойный вклад в дело разгрома фашистских захватчиков.

Свое боевое крещение дивизия получила в ноябре 1941 года на Ржевском направлении Калининского фронта. 18 ноября перед частями дивизии была поставлена задача прорвать сильно укрепленную линию немецкой обороны и развить наступление в направлении города Ржева.

В это время я командовал батареей тяжелых минометов. Для меня, как и для абсолютного большинства солдат и офицеров дивизии, предстоящий бой был первым боем в жизни. Всю ночь совместно с командирами взводов мы еще и еще раз уточняли сложившуюся обстановку и разрабатывали различные варианты выполнения поставленной перед нами задачи.

На рассвете 19 ноября по сигналу с командного пункта командующего артиллерией дивизии мы открыли сильный огонь по немецким оборонительным линиям и продолжали вести его в течение 45 минут. Находясь с ребольской группой разведчиков и связистов на наблюдательном пункте, я хорошо видел всю картину боя.

По окончании артиллерийской подготовки стрелковые подразделения пошли в атаку и, несмотря на отчаянное сопротивление немцев, ворвались в их траншеи. К исходу дня немецкая оборона на всю ее глубину была прорвана. В этом первом бою дивизия уничтожила свыше 2000 немецких солдат и офицеров, захватила 140 пленных и большое количество различного вооружения.

Более месяца части дивизии вели ожесточенные наступательные бои. За этот период времени нами были освобождены десятки населенных пунктов и тысячи советских граждан. Об одном из боев, оставшемся наи-

более глубокий след в моей памяти, хочется рассказать более подробно.

Утром 10 декабря наши передовые подразделения внезапно ворвались на окраину деревни Степино. Будучи не в состоянии оказать серьезного сопротивления, немцы стали отходить, поджигая по пути отступления дома и хозяйственные постройки.

Освободив деревню, мы стали свидетелями зверской расправы немцев над мирными жителями. В развалинах сгоревшей школы были обнаружены три сгоревшие женщины, одна из которых прижимала к своей груди малолетнюю девочку. Все они были брошены в огонь лишь за то, что попытались спасти здание подожженной немцами школы.

Обгоревшие трупы женщин были положены на брезент возле дороги, и мимо них в скорбном молчании прошли все, кто участвовал в освобождении деревни. Трудно описать, что творилось в наших сердцах. И перед лицом павших мы поклялись беспощадно бить врага до его полного уничтожения.

Во второй половине дня был получен приказ продолжать преследование противника и до наступления темноты овладеть крупным опорным пунктом немецкой обороны — селом Покровское.

Выполнение этой задачи было далеко не легким делом, так как село находилось на возвышенности, а перед ним со всех сторон простиралась равнина, хорошо просматриваемая и простреливаемая противником. Несмотря на это, наши бойцы без страха пошли в наступление, и, невзирая на значительные потери, вышли на исходные позиции для атаки.

В это время противник открыл шквальный огонь по нашим наступающим подразделениям, и они вынуждены были залечь в открытом снегу. Создалось критическое положение. Необходимо было немедленно подавить огневые точки противника.

В этой обстановке принимаю очень рискованное, но вполне оправданное решение — вывести батарею на открытую позицию. Развернувшись на виду у противника, батарея молниеносно изготовилась к бою и прямой наводкой открыла огонь. Нашему примеру последовали и артиллеристы. Общими усилиями нам удалось довольно быстро подавить основные огневые точки нем-

цев, что дало возможность залегшим подразделениям возобновить наступление.

В этом бою личный состав батареи показал образцы выдержки и героизма. Когда противник открыл ответный огонь по нашим позициям и вокруг стали вращаться немецкие снаряды, ни один из расчетов не прекратил огня. На место убитых и раненых немедленно становились их товарищи. К минометам встали даже офицеры, связисты и разведчики. Геройски вели себя и солдаты стрелковых подразделений.

Вечером мы проводили в последний путь своих боевых товарищей, отдавших свою жизнь за Родину. Отдав им последние почести, мы поклялись так же героически, как и они, драться с нашими врагами.

Продолжая наступление, части дивизии подошли к городу Ржеву, но, будучи контратакованными явно превосходящими силами противника, вынуждены были отступить и занять оборону.

В апреле 1942 года дивизия получила особую задачу. Прорвав линию фронта, она вышла на коммуникации, связывающие Ржев с городом Вязьмой, и заняла круговую оборону. Началась одна из славных и беспримерных страниц истории дивизии. Окруженные со всех сторон численно превосходящими силами противника, части дивизии мужественно отбивали яростные атаки противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике. Но теперь было уже не лето, когда самым страшным было слово «окружение». Теперь мы сознательно пошли в тыл противника, дали себя «окружить», притянув значительные силы немцев, и создали у них за линией фронта весьма сложное и чреватое для них крупными неприятностями положение.

Правда, и наше положение было далеко не легким. Оно усугублялось еще и тем, что нам крайне не хватало боеприпасов и продовольствия. Приходилось беречь каждый патрон, каждую пачку каш.

Последний месяц пребывания в тылу на одного солдата в большинстве случаев выдавали один сухарь и на двух человек пачку каш. Все мы истощали, но никто не жаловался на трудности.

Л. ВОЛКОВ,

гвардии майор запаса.

(Продолжение следует).

ПОДВИГ АРТДИВИЗИОНА

Для развития наступления на Каширу и захвата мостов через реку Оку немцы бросили танковую дивизию, передовому отряду которой 25 ноября удалось прорваться к южной окраине города. В это время в Кашире не было частей Красной Армии, кроме 352-го отдельного зенитного артиллерийского дивизиона, осуществлявшего противовоздушную оборону электростанции, города и мостов через Оку.

Захват Каширы и мостов был чрезвычайно опасен не только тем, что Москва лишалась энергии Каширской ГРЭС, но и теми возможностями, которые получали немцы для развития наступления на столицу нашей Родины. По приказу Ставки из-под Серпухова срочно выдвигался в район Каширы кавалерийский корпус генерала Белова, усиленный тан-

ковой дивизией под командованием полковника Гетмана, и ряд других соединений. Вся тяжесть обороны Каширы до их подхода легла на артиллерийский дивизион, которым командовал капитан А. П. Смирнов, и отдельную батарею, являвшуюся все вместе 20 орудий.

24 ноября в 22 часа о прорыве танков командиру дивизиона сообщил начальник штаба Войск ПВО страны генерал Н. Н. Нагорный и приказал организовать противотанковую оборону на южных подступах к Кашире, не сменяя с него задачи по противовоздушной обороне. Через несколько часов со Смирновым разговаривал Верховный Главнокомандующий И. В. Сталин, поставивший задачу продолжать до подхода частей Белова.

Утром следующего дня для

борьбы с танками на подступах к городу развернулись орудия батареи старшего лейтенанта С. К. Абрамова и два орудия отдельной батареи. В 16 часов показалась колонна танков и мотопехоты. По пути к Кашире им удалось разбить НП дивизиона, но оставшиеся в живых командиры отделения Андреев и разведчик Титов из засыпанного блиндажа успели по рации предупредить командный пункт дивизиона о подходе танков противника.

В течение всего дня 25 ноября и ночи батареи С. К. Абрамова и И. С. Рязанцева вели бой с танками и мотопехотой. За это время дивизиону несколько раз пришлось отражать налеты авиации на ГРЭС, мосты и удары штурмовиков, пытавшихся поджечь огонь зенитных батарей. В этих боях полностью погиб орудийный

расчет сержанта Г. В. Терехова, велики были потери и в других боевых расчетах, но дивизион продолжал сражаться и не пропустил танки к городу.

Огромное мастерство и мужество проявили летчики 445-го истребительного полка. В воздушных боях они сбили на подступах к Кашире 20 самолетов противника и нанесли значительный урон его танкам и мотопехоте. Несколько танков и самолетов были уничтожены отважными зенитчиками. А 28 ноября в бой вступили кавалеристы Белова и танкисты Гетмана и нанесли сильный контрудар, отбросивший немцев.

За мужество и отвагу и примерное исполнение своего воинского долга 47 летчиков и 17 зенитчиков были награждены орденами, а 352-й ОЗАД за доблесть и стойкость при обороне Каширы

был награжден почетным красным знаменем исполкома Каширского районного Совета депутатов трудящихся и городского комитета партии.

Среди конников Белова, которые через боевые порядки артиллеристов-зенитчиков наносили удар по немецким частям, был и наш земляк — уроженец деревни Савватеевки Анатолий Степанович Зубатов. В этом бою Анатолий Степанович был ранен, а после выздоровления снова вернулся в строй и продолжал сражаться. 3 мая он был ранен вторично при взятии Мгарской Стрелковой. О том, с каким мужеством он воевал, свидетельствуют два ордена Славы, украшающие грудь сибиряка, ныне продолжающего трудиться в своей родной деревне в отделении колхоза.

М. МИХАЙЛОВ.

ВАШ ДОЛГ

Один из пунктов обязательств коммунальников в 1970 году — выполнить план сбора квартирной платы и ремонтно-строительных работ. В прошлом году этот план был выполнен.

Итоги двух месяцев нынешнего года показали, что наши жилищно-коммунальные конторы не выполнили план по сбору квартирной платы.

Причина невыполнения плана в том, что некоторые граждане нашего города не вносят своевременно квартирную плату, не выполняют условия типового договора найма жилого помещения.

Отдельные граждане допускают задолженность по квартирной плате за 2, 3, 4 и более месяцев. Можно привести несколько примеров.

Главный бухгалтер УПТК треста Востокхиммонтаж Зубкова В. И. в течение трех месяцев не вносит в приходную кассу ЖЭКа квартирную плату. Казалось бы, кому как не государственному контролеру, должно быть известно, как выполняется финансовый план. Старшие инженеры строительства Анатолий Иванович

Шматенко и Иван Акимович Штокачов допустили задолженность по квартирной плате за 2 и 4 месяца 1969—1970 годов. Шматенко затеял тяжбу, хотя он является основным квартиросъемщиком, со своей женой, кто из них должен вносить квартирную плату, он или она, за четыре месяца 1969—1970 годов. Руководство ЖЭКа-8 дважды обратилось к председателю месткома профсоюза т. Баханову с просьбой воздействовать на т. Шматенко, но он до сих пор не ликвидировал задолженность.

Костромин А. И., моторист СМУ-6, не платит за квартиру с июля 1969 года.

Варзалов Петр Цезарович проживает в 88-м квартале, в доме № 1. Нигде не работает. Только дает обещание, что скоро будет работать. Он и его жена находятся на изживании своего сына, который устроился на работу в качестве ученика. В течение 9 месяцев Варзалов не вносит квартирную плату, хотя пользуется всеми коммунальными услугами.

Этот список можно еще продолжить.

Вот почему ЖКУ строительства не выполняет план по сбору квартирной платы в 1970 году.

В. ВОРОБЬЕВ,
старший инспектор ЖКУ строительства.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН



БОГОТА. Недавно жители колумбийской столицы наблюдали необычную картину. Длинная колонна автомашин советской марки «Волга» медленно двигалась по центральной улице города, гудками привлекая внимание прохожих к плакатам с надписями: «Нам нужно больше такси «Волга», «Мы удовлетворены качеством машины «Волга». «Волга» имеет мировую известность».

Так водители этого вида городского транспорта выразили свой протест против закупок владельцами некоторых фирм американских автомобилей такси.

Советская машина «Волга» пользуется доброй славой у колумбийских автомобилистов.

На снимке: колонна машин «Волга» на одной из центральных улиц Боготы.

Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЧТО ПРОИСХОДИТ В КАМБОДЖЕ

Бурные события в Камбодже — государстве с пятимиллионным населением, расположенном на Индокитайском полуострове, — вызывают беспокойство мировой общественности.

Реакционная клика во главе с генералом Лон Нолом и принцем Матаком, совершившая 18 марта в столице Камбоджи Пномпене переворот, заявила об отстранении от власти главы государства Нородома Сианука. На что рассчитывали заговорщики? Как показали дальнейшие события, их расчеты строились отнюдь не на поддержке народа, а на помощи из-за рубежа. И вновь (как это было во время реакционных переворотов в других районах земного шара) за спинами путчинов встает мрачная тень американской разведки — ЦРУ. О том, что ЦРУ причастно к заговору в Пномпене, пишет зарубежная печать самых различных направлений. Более того, американские газеты открыто признают, что переворот выгнан Соединенным Штатам, соответствует их планам в Юго-Восточной Азии.

Правительство Нородома Сианука, в течение многих лет проводившее политику нейтралитета и независимости, активно выступавшее против империализма и неокolonизма, было явно неудобно американским агрессорам, ведущим безнадежную войну в соседнем Вьетнаме. Становится очевидным, что объявленная США так называемая «светлая миссия» войны состоит во втягивании в нее соседних государств — Лаоса и Камбоджи. «Военный конфликт, — признает «Вашингтон пост», — выходит за пределы Вьетнама и Лаоса и переходит в Камбоджу».

Американские официальные лица угрожают сейчас вводом войск США на территорию Кам-

боджи. Секретарь Белого дома по вопросам печати Зиглер заявил на днях, что американское командование в Южном Вьетнаме «имеет право санкционировать вторжение американских войск на территорию Камбоджи или Лаоса в случае военной необходимости». Генерал Лон Нол открыто требует военной помощи от Соединенных Штатов.

Однако народ Камбоджи решительно противится планам империалистов и их прислужников. По всей стране развернулось мощное движение протеста. «Бурные демонстрации вспыхнули в десятках камбоджийских городов и деревень», — свидетельствует американское агентство Ассошиэйтед пресс и добавляет, что «сторонники Сианука готовы двинуться на Пномпене».

Во время подавления массовой демонстрации в городе Компонгчам войска Лон Нола убили и ранили около 100 человек. «Это война, война народа», — так оценивает обстановку в Камбодже французская газета «Фигаро».

Сам Сианук в момент переворота был на пути в Камбоджу и сейчас находится в Пекине. В своих заявлениях он назвал отстранение его от власти незаконным и спровоцированным американскими империалистами. О своей поддержке борьбы народа Камбоджи за независимость, против империалистического вмешательства заявили правительство ДРВ. Временное революционное правительство Республики Южный Вьетнам, патристический фронт Лаоса.

Попытки империалистов изменить нейтралитетский курс Камбоджи встречают растущее сопротивление как камбоджийского народа, так и всех миролюбивых народов мира. **С. ИВАНОВ.**

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

ЕСЛИ ТРАМВАЙ БЕЗ КОНДУКТОРА

С вводом в Ангарске трамвая без кондуктора у пассажиров создаются затруднения с покупкой билета, так как не у каждого имеется необходимая сумма денег. А выход из этого положения есть. В других городах, например, в Москве, Ленинграде, Свердловске, полумеди или пассажиром. У водителя имеются абонентские билеты стоимостью 3 копейки. Каждый имеет возможность отдать 15, 60 копеек и приобрести билет. Билет при проезде гасится контролером, установленным на автомате. Удобно для пассажира. И не так уж хлопотно для водителя.

ЗАХАРОВ, житель 107-го квартала.

СЛУЧАЙ НА АВТОСТАНЦИИ

С 12 марта по маршруту № 5 «Ангарск — пос. Юго-Восточный» изменилось расписание движения автобусов. Согласно новому расписанию, последний автобус должен отправляться с автостанции в 22 часа 21 минуту. Мы, как всегда, пришли на остановку «Аптека» в 10 часов вечера и ожидали до 11 часов. Не дожидаясь автобуса, решили пойти на автостанцию и узнать причину отсутствия автобуса. Диспетчер удивленно посмотрела на нас и сказала, что последний рейс был в 21 час 31 мин. Хотя в расписании, которое висит у нас на стене, время отправления последнего автобуса — 22 часа 21 мин. (точно такое же расписание висит и в поселке Юго-Восточном).

Диспетчер объяснила, что это просто «маленькая ошибка». Мы, возмущенные, потребовали, чтобы нам выделили ав-

тобус. Диспетчер долго с нами спорила, а потом вызвала милицию. Прибывший сотрудник милиции Медведев внимательно выслушал диспетчера и нас и потребовал, чтобы отправили нас домой (было уже 12 часов ночи).

Тогда только диспетчер стала просить водителей отвезти нас, но все они категорически отказались, ссылаясь на позднее время.

Так до трех часов ночи мы вынуждены были сидеть на автостанции, хотя утром всем нам на работу, а вечером сио-ва ехать на занятия, так как все мы учимся.

Очень просим вас помочь нам. Новое расписание нас совершенно не устраивает.

ГОРБАТОВА Н., ЧИСТЯКОВА, ПАЦАУСКАЯ, КУБАЕВ, ЧУГАСОВ, ГНОЕВА, ЕЛИСЕЕВА, жители Юго-Восточного поселка.

НУЖНЫ КУРСЫ МАШИНОПИСИ

Почти ежедневно в нашей газете и по просьбе приглашение на работу в различные организации города машинисток, секретарей машинисток и stenographers. Между тем, несмотря на значительную потребность в них, в Ангарске их никто не готовит. При учреждениях и различных конторах машинистки обучаются сами — и, конечно, некачественно.

В Иркутске курсы машинистки бывают, но ангарчанам ездить на занятия 5-7 месяцев неудобно.

Подобные курсы давно следовало бы организовать в Ангарске. И видимо, это дело городского комбината бытового обслуживания.

в объявлении рекламного можно в различные организации города машинисток, секретарей машинисток и stenographers. Между тем, несмотря на значительную потребность в них, в Ангарске их никто не готовит. При учреждениях и различных конторах машинистки обучаются сами — и, конечно, некачественно.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

После каждого сеанса зрители кино в кинотеатре «Пioneer» остаются всевозможные бумажки, пелуха от семечек, окурки, в общем, хлам мусора.

Почему работники кинотеатра следят за порядком? **ШУМАКОВ,** электриск АНХК.

Почему наши кафе «Пингвин» превращаются в места для распития спиртных напитков? Работники кафе этого не замечают, а на требование дать жалобную книгу отвечают грубостью или заявляют, что «книжка на проверке» или «нет заведующей». **Н. КИСЕЛЕВА, В. ЖУРАВКОВ.**

ОЛЬСТЕР БУРЛИТ

В Ольстере — как называют свою страну жители Северной Ирландии — снова вспыхнули массовые волнения. После кратковременного сравнительного затишья на улицах северной Ирландии городов возобновились столкновения между английскими войсками и населением. В Белфасте — столице Ольстера — на помощь английским солдатам переброшены новые подразделения. Против жителей католических районов используются бронемашин и даже вертолеты.

Командующий английской армией, оккупировавшей Северную Ирландию, генерал Фриланд отдал приказ стрелять в участников выступлений. «Стрелять, чтобы убивать, — таково предупреждение армии Ольстера», — пишет по этому поводу английская газета «Дейли экспресс». Как видно,

гранаты со слезоточивым газом, наручники и так называемые «силовые приемы», которые широко применялись солдатами и полицейскими, оказались недостаточными, чтобы справиться с «беспорядками», констатирует другая газета — «Дейли миррор».

Нынешние бурные события в Ольстере являются как бы продолжением массовых народных выступлений, потрясших Северную Ирландию летом и осенью прошлого года. В основе их лежат те же причины: широкое недовольство трудящихся экономической и социальной политикой властей. Эта политика носит явно реакционный характер и по сути дела направлена на сохранение Ольстера в полукolonиальной зависимости от Англии. Нынешнее выступление Северной Ирландии, выражающее интересы круп-

ных местных землевладельцев и английского капитала, отказывается удовлетворить требования трудящихся о предоставлении гражданских прав, ликвидации трушлов, безработицы и дискриминации. На борозе за гражданские права власти обрушивают град репрессий. Против тех, кто выдвигает требования о ликвидации беспрестья и нищеты, о предоставлении избирательных прав, настраиваются фашистские банды, возглавляемые протестантским пастором Я. Пейсли.

Присутствие английских войск, оккупировавших Северную Ирландию под предлогом наведения там порядка, отнюдь не смягчило обстановку, а, напротив, еще более обострило ее. Прогрессивные силы Ольстера, поддерживаемые широкими кругами общественности, требуют коренных реформ. **В. ХАРЬКОВ.**

ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ФЕРМЕРОВ

КАНБЕРРА (ТАСС). 30 тысяч австралийских фермеров, или 15 процентов всех фермерских хозяйств, подошли к грани разорения в результате жестокой конкуренции со стороны крупных сельскохозяйственных монополий. По сообщению газеты «Острайан», эти фермеры находятся в

безвыходном положении. Они не могут покинуть свои хозяйства и уйти в город на заработки, так как не имеют специальности. Недовольство фермеров возрастает, учащаются их массовые выступления. В частности, демонстрация с участием 10 тысяч фермеров состоялась в эти дни в Мельбурне.

СЕГОДНЯ ПЛЕНУМ

Два года назад городской совет общества охраны природы, включившись в соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, принял социалистическое обязательство. Принятое обязательство выполнено. Вот некоторые факты в подтверждение.

За прошедшие два года члены общества посадили в городе более 36 тысяч деревьев и кустарников, на 11 тысяч больше, чем предусматривалось обязательством. В эти же годы было высажено свыше полумиллиона цветов. Численный состав городской организации ВООП вырос до 40 тысяч человек, на сегодняшний день 87 предприятий, учреждений и организаций города являются коллективными членами ВООП. С участием общественных инспекторов и друзей природы значительно сокра-

тился выброс в атмосферу цементной пыли, контролируются сбросы в водоемы предприятиями Ангарска, проведена большая работа по охране атмосферных лесов и земель. Все эти факты взяты из доклада председателя городского общества охраны природы Н. И. Гаврилова, который будет зачитан сегодня на очередном пленуме ВООП. На пленуме будут подведены итоги двухлетней работы друзей природы. Около 30 активистов-общественников будут поощрены за активное участие в мероприятиях по охране природы.

ДЛЯ КОЛЛЕКТИВНЫХ ЧЛЕНОВ

Пришла весна. Скоро начнутся работы по озеленению улиц, предприятий и жилых районов. Городской совет ВООП закупает сейчас саженцы кустарников и деревьев в

плодопитомниках Иркутской области и Красноярского края. Для коллективных членов ВООП будет приобретено саженцев и семян на 15 тысяч рублей.

ПРИВЛЕКАЕТСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

«Кедра», городской совет ВООП и горисполком получили несколько тревожных сигналов от жителей юго-западного района. Они сробрали о том, что по распоряжению председателя правления садоводческого товарищества «Рассвет» Ф. Малиша вырубается березовая роща вблизи садов. Действия тов. Малиша — нарушение закона об охране природы. На заседании постоянной депутатской комиссии по охране природы при исполкоме городского Совета депутатов трудящихся было принято решение — просить прокуратуру Ангарска расследовать действия тов. Малиша и привлечь его к ответственности.

В ПАМЯТЬ О ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

Награждаются ли участники Великой Отечественной войны медалью «50 лет Вооруженных Сил СССР» и как оформляются награжденные документы? А. ВАСИЛЕНКО, житель Ангарска.

Юбилейная медаль «50 лет Вооруженных Сил СССР» была учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР 26 декабря 1967 года. Указом от 22 февраля 1968 года награждение юбилейной медалью «50 лет Вооруженных Сил СССР» распространено на бывших красногвардейцев, военнослужащих, принимавших участие в боевых действиях по защите советской Родины, а также на лиц, удостоенных в период прохождения действительной военной службы орденом СССР или медалью «За отвагу», «Ушакова», «За боевые заслуги», «За отличие в охране Государственной границы СССР», «Нахимован», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие». Награжденно юбилейной медалью подлежат партизаны гражданской войны и Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

Вручение юбилейной медали «50 лет Вооруженных Сил СССР» производится на основании документов, подтверждающих службу в рядах Красной Гвардии, фактическое участие в партизанском движении или участие в боевых действиях по защите советской Родины в рядах Вооруженных Сил, орденской книжки или удостоверения к медали «За отвагу», «Ушакова», «За боевые заслуги», «За отличие в охране Государственной границы СССР», «Нахимован», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», полученные в период прохождения действительной военной службы.

Для получения юбилейной медали «50 лет Вооруженных Сил СССР» необходимо предъявить в отдел кадров по месту работы соответствующие документы, а лицам, временно или постоянно не работающим, обратиться в Ангарский горвоенкомат, ул. Московская, дом 7.

Н. БАРИНОВ, работник Ангарского горвоенкомата.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ВЛАДИМИРОВИЧ Эмелина Васильевна с 11 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 апреля, ПЯТНИЦА
17.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
18.00 — Передача, посвященная Всесоюзному комсомольскому собранию.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.00 — Программа передач.
20.05 — Передача для школьников, «Город мастеров».
20.35 — Музыкальный антракт.
20.40 — Телевизионная панорама.
20.55 — Молодежная программа «Баргузин».
22.25 — С телеэтанной ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

19.35, 21.30. Малый зал — Запрещенный вулкан. 16, 19. В дальнем плавание. 17, 20, 21.30.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Рыцарь «Золотой перчатки» (2 серии). 9, 30, 13, 16, 30, 20 Зал «Восход» — Мы из Кронштадта. 10, 14, 16, 18, 20, 10, 22.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Загар и Кронштадт. 15, 17.
Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.
Кинотеатру «Октябрь» требуется столляр.



ПО БОГАТСТВУ и разнообразию охотпромысловой фауны Иркутская область занимает одно из первых мест в стране. Однако за последнее десятилетие численность зверей и птиц на территории нашей области и по стране резко сократилась. Это явление отмечено и в ряде стран Европы и Азии.

Прежде всего сказались разностороннее использование природных ресурсов, которое в какой-то степени постоянно сдерживало, а в ряде случаев снижало численность зверей и птиц, приводило к изменениям в составе популяций возрастных и половых групп. Это обстоятельство, в свою очередь, вносило перемены в естественные соотношения животных отдельных районов, оказывало влияние на характер пищевых связей их представителей, отражалось на территориальном размещении зверей и птиц. Все это отразилось на плодотворности, выживаемости молодняка и на других жизненно важных процессах, протекающих в животном мире.

Но не только прямое преследование животных человеком оказало влияние на их существование. Еще в большей степени имеет значение хозяйственная деятельность человека — развитие тяжелой индустрии, химии, сельского хозяйства, внедрение новой техники и т. д., приводящая к разнообразным, порой необратимым изменениям природной среды. Особенно сильно это повлияло на животных с низкой жизнеспособностью и плодотворностью. Животные не сумели приспособиться к измененным условиям их жизни, и районы их обитания и численность стали быстро сокращаться. Этот процесс захватил самые различные группы животных, даже птиц, которым крылья позволяли более полно использовать обширные территории.

ОХОТА ЗАПРЕЩЕНА

Также немаловажное значение для существования животных имеют метеорологические условия. Зима 1969—1970 года оказалась неблагоприятной для копытных животных. Из-за глубоких снегов зверю трудно было добыть себе корм, и он вынужден был отойти в малозаснеженные места. Нередко можно было встретить зверя на дорогах и вблизи населенных пунктов. Также отмечались случаи гибели копытных от бескорыши и руки браконьеров.

Особенно трудным периодом для копытных зверей является период весеннего нарта. В это время много зверей гибнет от преследования хищниками (волк, рысь, бродячие собаки).

Управлением охотничьего хозяйства принят ряд мер, способствующих сохранению диких копытных. Созданы бригады охотников по борьбе с волками, рысями, бродячими собаками и другими хищниками в местах весенней концентрации диких копытных животных. Усилен надзор за ведением охотничьего хозяйства, мобилизована общественная охотничья инспекция и актив общества охотников на патрулирование и контроль охотничьих угодий. Проводятся необходимые биотехнические мероприятия по улучшению условий существования диких копытных животных в настывший период. Широко проводится массово-разъясни-

тельная работа среди населения по предупреждению нарушений правил охоты.

С 1 марта 1970 года Главным управлением охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР введена новая шкала гражданских исков, предъявляемых организациями и лицами в возмещение ущерба, причиненного охотничьему хозяйству. Так, за незаконный отстрел дичи, марала, изюбря предьявляется иск в 500 рублей, косули, кабана, кабарги — 150 рублей, буйвола медведя (в местах заповедия или в заповедных зонах) — 200 рублей, барсучка — 50 рублей, зайца — 20 рублей, соболя, норки, выдры, лисицы — в трехкратном размере от заготовительной цены шкурки первого сорта. Далее иск предьявляется в следующих размерах: гуси — 30 рублей, гуляки, филины, белые совы, подорляки, орланы — 30 рублей, тетерея — 25 рублей, куропатки, рябчик, утки всех видов, цапки — 15 рублей, голуби, кулики, дятлы и другие — 10 рублей. Все остальные полезные птицы — 5 рублей. Лица, разорившие норы, гнезда и другие жилища полезных зверей и птиц, также несут ответственность.

Для того, чтобы сохранить поголовье дичи на высшем уровне, охоту ограничивают во времени и пространстве. В сезон 1969 года весенняя охота была запрещена, а осенняя ограничена. Это было вызвано резким сокращением дичи.

В 1970 году весенняя охота также запрещена. Ведь охота в правильном понимании — не зло, с которым нужно бороться или мириться, а рациональное использование запасов диких зверей и птиц.

В. ЛЕДЕНЦОВ, районный охотвед.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

ВЕСНА В САДУ

Напомним о начале весенних работ в садах Иркутской области. При этом надо подчеркнуть, что невыполнение положенных сроков работ в срок приводит к большим потерям урожая плодов и ягод, к порче насаждений, а иногда и к их гибели.

Обязательно надо снять с ветвей и сажать зимние гнезда вредителей «боярышницы». Эти гнезда хорошо видны на деревьях в виде пучков сухих листьев.

В целях борьбы с грибами заболеваниями плодово-ягодных культур необходимо весной, еще до набухания почек, провести опрыскивание плодовых деревьев — яблонь и кустарниковых ягодников (в особенности крыжовника) раствором железного купороса из расчета 0,5 килограмма на 10 литров воды.

После опрыскивания, в целях предохранения плодовых деревьев от весенних солнечных ожогов, стволы и основные ветви их следует побелить известью.

Как только верхний слой почвы в саду подсохнет, следует произвести сплошное первое рыхление боронованием.

До распускания почек на плодовых деревьях и ягодных кустарниках необходимо произвести прореживание и

обрезку лишних ветвей. В первую очередь вырезаются все сухие, больные, поломанные, загущающие и затеняющие крону дерева или куст побеги и ветви.

Срезы нужно делать острой пилюшкой у основания ветви «яя кольцо», чтобы не оставался пня. Место спиливания нужно обязательно гладко зачистить острым ножом и сейчас же закрасить краской на натуральной олифе. У кустарниковых ягодников закарска не требуется.

С начала первых земляных работ надо отступать от земли прикосновение зыму кусты малины, приручаявая эту работу в пасмурной погоде или к концу дня.

Затем необходимо приступить к весеннему удобрению и обработке почв.

Лучшим видом удобрения для садов плодово-ягодных культур является перепревший навоз и минеральные удобрения. Весной пера обработкой почвы нужно внести на каждый гектар сада (при сплошном удобрении) 40—60 тонн перепревшего навоза, а на пристольные круги плодовых деревьев или ленты в ягодниках — из расчета 8—10 килограмма на каждый квадратный метр площади.

Лучшие результаты дает весеннее поочу навозного и минеральных удобрений одновременно. Урожайность при этом повышается в два и более раз. Из минеральных удобрений следует применять суперфосфат в дозах 3—4 центнера на гектар, калийную соль — 1,5—2 центнера, сульфат аммония — 1,5—2 центнера на гектар или соответственно 30—40, 15—20 граммов на квадратный метр площади.

Необходимо использовать для удобрения древесную золу.

Особое внимание каждого садовода в весенний период должно быть уделено сохранению будущего урожая от весенних заморозков. Для предохранения этой опасности надо заблаговременно, до цветения, подготовить в саду дымовые навозные кучи, из расчета 60—100 куч на гектар. Если в последние цветения температура упадет ниже нуля, нужно зажечь эти кучи с таким расчетом, чтобы часов с двух ночи и до 9 часов утра сад был окутан сплошным облаком дымовой завесы. При этом надо строго выполнять все противопожарные меры и не сжигали навозных куч предуредовать пожарные команды.

А. ТЯЖЕЛЬНИКОВ, агроном-плодовод.

КИНО

«АНГАРА» — Времена земледельцев. 17, 30, 15, 10, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Старая, ставая савана. 13, 15.
«КОМСОМОЛ» — Ангел в табачной. 10, 11, 55, 13, 50, 15, 45, 17, 40, 19, 35.

21, 30 (валянный).
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Старый дом. 17, 30, 19, 15, 21 (удлиненный) — Улица надежда).
«ПОБЕДА» — Брат доктора Гомера. 10, 11, 45, 13, 30, 15, 45, 17, 18, 45, 20, 30, 22, 15.
«МЛР» — У отера (2 серии). 10, 13, 30, 17, 20, 30.
Открыта предварительная продажа билетов на новый

художественный фильм «Встреча у старой мельницы».
«ОКТАБРЬ» — Два билета на дневной сеанс. 10. Пять дней отъезда. 14, 16, 18, 20, 21, 40.
«ТЕНАДА» — Человек вышел в космос. 9, 30, 21, 50. Дольше эхо. 10, 20, 14, 16, 18, 20, 21, 50.
«ПНОНЕР» — Невероятный Неугулид Хламиды. 10, 11, 55, 13, 50, 15, 45, 17, 40.

ИЗВЕЩЕНИЕ

УПРАВЛЕНИЕ ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ строительства извещает жителей пос. Байвалдса о том, что в связи с производством строительно-монтажных работ по 30 апреля с 8 до 18 часов будет отключаться электроэнергия в здании посела, расположенного между ул. Магарино, Погова и Добавского, а также в домах 5, 6 квартала 99, в домах 1, 3, 4 квартала 100. (282)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Мастеров в цех деревообработки (оклад 167 рублей), команданта (оклад 132 рубля), начальника отдельного пожарного поста, кофегара на отопительный сезон (оклад 80—90 рублей, работа в ночное время); машинистку на временную работу (оклад 117 рублей).
Обращаться по телефонам: 9, 84-24, 9, 84-22. (259)

ГРУППКОМ строительства в местные пионерские лагеря — воспитателей, пионервожатых, музыкальных и медицинских работников, бухгалтеров, уборщиц и кухонных работников, поваров.
Обращаться по адресу: ул. Героев Краснодона, 17. (281)

Коллектив управления завода АИХК выражает глубокое соболезнование председателю комитета Ко сареву Александру Владимировичу по поводу смерти матери РОДИОНОВОЙ Нины Ивановны.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса 41; редактор — 2 42 37, зам редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2 21 37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9 45 90 отадел промышленности — 2 45 А3, отдел писем, информации и телетайпная — 9 45 92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9 45 91, выпускной и корректоры в типографии — 2 20 АЯ